

节后错峰游 机票酒店价格“跳水”

□本报记者 王丹

节后上班族回到工作岗位，大中小学也陆续开学，旅游市场进入淡季。记者从携程网及我市部分旅行社了解到，这个旅游淡季与往年略有不同，公众的出游热情并没有快速退潮。眼下，旅游市场出游费用比春节期间整体减少约三分之一，选择的出游线路也更为广泛。退休人员及青年、无孩人员是当前错峰出游的主力军，像海南三亚、北京环球影城、武汉、云南等地都是他们的热门选择。



三亚酒店价格跳水打对折

携程数据显示，近一周以来，西安、厦门、青岛、大理、三亚等地的搜索热度靠前，成为错峰旅游人气目的地。

节日期间热搜较高区域的酒店，在节后价格跳水明显，部分酒店直接打出对折的价格。如大理、广州、杭州、三亚等多地的酒店客单消费普遍较春节及春节前一周降低三成以上。其中，三亚某酒店春节期间客房均价为一晚1500元左右，目前价格为700元左右一晚。春节期间在三亚市区很难找到百元左右的民宿，现在搜索百元民宿，有几十家可供选择，并且都提供WiFi等相应的免费服务。

哈尔滨至海口机票价格400元

记者在我市部分旅行社了解到，目前各航空公司机票价格几乎是一天一个价，甚至出现“贴地皮”价格。

在携程网，2月28日，哈尔滨至南京机票价格最低300元；哈尔滨至海口机票价格最低400元；哈尔滨至张家口，机票价格最低390元；哈尔滨至郑州，机票价格最低220元。未来一个月，哈尔滨飞三亚航班最低价格为550元。而春节期间，哈尔滨飞三亚单程平均价格都在2000元以上。

记者从某旅行社了解到，目前哈尔滨至云南昆明+西双版纳6日5晚跟团游价格为2930元起。包含全程4钻酒店，16个景点场馆(含导游)，5早8正餐，4次自由活动。哈尔滨至北京5日4晚跟团游价格为1504元起，包含去程飞机，34个景点，4早3正餐。

退休老人、青年人成错峰旅游主力军

今年27岁的李女士在某企业上班，这几天她正和闺蜜商量着去北京环球影城游玩。李女士说，春节期间都是家长带孩子游玩，无论走到哪儿，人都特别多，价格也比平时高很多。她们选择休年假错时出游，价格比春节假期至少节省三分之一，而且进入景区，玩游乐项目也不用排那么久的队。

据某旅行社相关负责人介绍，往年2、3月是全年旅游最为低谷的阶段，但今年市民出游的热情异常高涨，主要和三年疫情管控期公众旅游消费受抑制有关。选择错峰出游的群体主要为退休人员 and 青年无子女人员为主。错峰旅游不仅价格有明显优惠，各景区游客也较假期减少。目前，在该旅行社报名出游的热门城市主要有三亚、云南、北京、成都、武汉等地。

春季呼吸道传染病高发 牢记这些防护要点

如何预防?

预防春季传染病，需要从远离传染源、切断传播途径、降低易感几率等方面进行。

远离传染源

免疫力较低的人群尽量远离患有传染病的人群，少进入公共区域，比如商场、超市等。

切断传播途径

一般春季传染病可通过飞沫、粪口、空气等途径传播，因此在外出的时候需要坚持戴口罩，并及时更换。注意清洗双手和日常饮食卫生。

降低易感几率

老人、儿童，以及患病的人群，身体抵抗力比较低下，属于春季传染病的易感人群。建议在身体条件允许的情况下，适当进行运动，如慢跑、打羽毛球、打太极等，日常注意保持充足的睡眠，多进食富含维生素和矿物质的水果和蔬菜，有利于增强体质，减少患传染病的几率。此外加强预防接种，很多传染病都有疫苗，可以就近到附近的社区医疗机构或疾病预防控制中心进行预防接种。

如果出现相关疾病需要及时到医院检查和治疗。

我国有近2000万人饱受罕见病折磨 八成罕见病具有遗传性 早发现早干预是关键

□田为 杨嘉安 本报记者 刘菊

每年2月的最后一天是“国际罕见病日”，今年的主题为“点亮你的生命色彩”。据统计，全球已知的罕见病约7000种，患者总数超过3亿人，我国有近2000万人饱受罕见病的折磨。此外，罕见病以遗传为特征，约80%的罕见病具有遗传性，这也是人们需要关注罕见病的一个重要原因。



医疗团队讨论病例。

干预，才能收获较好的治疗效果。

17岁的小舒(化名)是一名被诊断为先天性肾上腺皮质增生症、21-羟化酶缺乏症、糖耐量异常的罕见病患者。半年前，她来到哈医大二院内分泌科乔虹教授门诊寻求帮助，当时的小舒颜面皮肤重度痤疮，胡须明显，体检提示未见阴囊、子宫和卵巢，而且没有过月经初潮。

经内分泌科、超声医学科、泌尿外科共同会诊，专家们得出结论，小舒具有阴道、幼稚子宫和发育很小的卵巢，如果内分泌相关症状得到缓解及激素水平得以改善，小舒或许能获得正常的生育能力。

2023年1月初，第一阶段标准化治疗周期结束后，化验检测结果显示：患者血清17-羟孕酮、雄烯二酮和睾酮都明显降低，促肾上腺皮质激素下降到正常水平。现在，小舒已经有月经来潮，未来可以生育。

罕见病种类繁多 诊断困难

据黑龙江省罕见病学会主任委员、哈医大二院内分泌科主任乔虹教授介绍，罕见病种类繁多、临床表现多样、病变累及多器官、系统，导致诊断难、易误诊漏诊；而且从事罕见病诊疗的专科医生更少，从以往的数据来看，部分罕见病患者可能需要经历5到15年的时间才能确诊。

其实，每个人的身上都可能携带有“缺陷基因”，只要有生命的传承就有罕见病发生的可能。乔虹特别提醒，需重视产前诊断和孕期检查，避免出生缺陷的发生，尤其是明确患病的罕见病夫妻需要通过基因检测筛查携带已知的致病基因，并及时通过医学手段进行干预，降低罕见病患儿出生率。

关注罕见病群体 是全社会的责任

乔虹表示，罕见病的诊疗面临着许多困难，例如基层医生对罕见病认知不足，推广罕见病诊疗技术、普及罕见病知识尤为重要；其次，诊疗体系亟待完善；此外还有许多罕见病患者面临着“无药可用”、药价过高的问题。乔虹说：“罕见病罕见，但爱不罕见。希望每一个罕见病患者都有医、医有药、药有保，希望每一个罕见病患者都能拥有彩色的人生。”

早发现早干预 罕见病也能治

对于罕见病患者，唯有早发现、早

玉屏旅游 — 专注中老年旅游 — 全国连锁·集团运营 电话: 51754315 / 51754316 地址: 中山路102号(星海广场对面)		三峡 三峡大坝、三峡人家、三峡游船 宜昌至重庆往返游 2790元	
山东 泰山、曲阜、济南、青岛 泰山一日游 1790元		山西 五台山、平遥古城、乔家大院 太原至平遥往返游 2090元	
陕西 兵马俑、华山、西安古城墙 西安一日游 2190元		安徽 黄山、九华山、太平湖 黄山一日游 1890元	
江西 庐山、井冈山、景德镇 庐山一日游 2390元		浙江 西湖、乌镇、绍兴 杭州一日游 2590元	
湖南 张家界、衡山、岳阳楼 张家界一日游 2490元		湖北 黄鹤楼、东湖、三峡大坝 武汉一日游 3090元	
贵州 黄果树瀑布、西江苗寨 贵阳一日游 3390元		福建 厦门、武夷山、泉州 厦门一日游 2390元	
广西 桂林、漓江、阳朔 桂林一日游 2990元		云南 昆明、大理、丽江 昆明一日游 3290元	